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Αθήνα, 29 Αυγούστου 2022  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  

•  Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κύριο Παναγιώτη Μηταράκη 

  

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ» 

 

Αξιότιμε κε Υπουργέ,  

 

Από τη Δευτέρα, 22/8, ξεκίνησε η λειτουργία της πλατφόρμας «Προγραμματισμός απόδοσης ραντεβού για 

υποβολή μεταγενέστερης αίτησης», η οποία απευθύνεται σε αιτούντες άσυλο, των οποίων το αρχικό αίτημα 

έχει απορριφθεί τελεσίδικα. Συγκεκριμένα, η πλατφόρμα απευθύνεται σε όσους Πολίτες Τρίτων Χωρών 

(ΠΤΧ) επιθυμούν να υποβάλουν εκ νέου αίτημα διεθνούς προστασίας στη χώρα μας και υπό την προϋπόθεση 

ότι το αρχικό τους αίτημα έχει απορριφθεί τελεσίδικα. 

 

Έως σήμερα, η ήδη προβληματική διαδικασία απορρίψεων, επανεξετάσεων και προσφυγών ακυρώσεως 

διαρκούσε για χρόνια. Ένας πολίτης ξένης χώρας, δηλαδή, που μπήκε στην Ελλάδα παράνομα ως 

λαθρομετανάστης, θα έκανε αίτηση ασύλου σε Α’ Βαθμό. Εφόσον αυτή απερρίπτετο, θα μπορούσε να 

επανεξεταστεί σε Β’ Βαθμό. Εφόσον εκ νέου απερρίπτετο, θα επανεξεταζόταν κατόπιν αίτησης ακυρώσεως 

στο Διοικητικό Πρωτοδικείο. Στα χρόνια που διαρκεί αυτή η διαδικασία, ένας λαθρομετανάστης ζει στην 

Ελλάδα, όπου κατά κανόνα και ενισχύεται από το ελληνικό κράτος με παροχές, επιδόματα και υπηρεσίες που 

πληρώνονται από τα χρήματα των Ελλήνων φορολογουμένων πολιτών. 

 

Λόγω αυτής της διαδικασίας, που στην ουσία ακυρώνει την αυτονόητη απέλαση κάθε παρανόμως εισελθόντα 

στη χώρα, του οποίου η ζωή και η σωματική ακεραιότητα δεν απειλείται, στην Ελλάδα έχουν συγκεντρωθεί 
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τα τελευταία χρόνια μεγάλοι πληθυσμοί Ασιατών και Αφρικανών μουσουλμάνων, που έχουν δημιουργήσει 

γκέτο στην πρωτεύουσα και τα μεγάλα αστικά κέντρα, εκδιώκοντας κατοίκους από τις γειτονιές τους, 

εισάγοντας βάρβαρα και αποκρουστικά ήθη, παρουσιάζοντας υψηλούς δείκτες παραβατικών συμπεριφορών 

και επιδεικνύοντας επιθετική ασέβεια τόσο στον ελληνικό και τον ευρωπαϊκό πολιτισμό. 

 

Σήμερα, με τη λειτουργία της πλατφόρμας «Προγραμματισμός απόδοσης ραντεβού για υποβολή 

μεταγενέστερης αίτησης», η οποία απευθύνεται σε αιτούντες άσυλο, των οποίων το αρχικό αίτημα έχει 

απορριφθεί τελεσίδικα, το ελληνικό κράτος επεκτείνει ακόμα περισσότερο το διάστημα που ένας παρανόμως 

εισελθών στην Ελλάδα Πολίτης Τρίτης Χώρας, δηλαδή ένας λαθρομετανάστης, μπορεί να παραμείνει 

νομίμως στη χώρα προτού να εκδοθεί διαταγή απέλασης. Με τον τρόπο αυτό, μεταξύ άλλων, στέλνεται εντός 

και εκτός Ελλάδος το μήνυμα, ότι για την ελληνική κυβέρνηση οι λαθρομετανάστες είναι ευπρόσδεκτοι. 

 

Βάσει των παραπάνω, ερωτάται ο κος Υπουργός, 

 

-Με ποια πρακτική λογική και με ποιο ιδεολογικό σκεπτικό η Ελληνική Δημοκρατία διευκολύνει, αντί να 

δυσκολεύει, καταργώντας την ισχύ του τελεσίδικου της Ελληνικής Δικαιοσύνης, την απόδοση ασύλου σε 

πληθυσμούς που εισέβαλαν στη Ελλάδα κατά κανόνα μη δικαιούμενοι άσυλο, καθώς προέρχονται από την 

Τουρκία, που είναι διεθνώς και επισήμως χαρακτηρισμένη ως “ασφαλής χώρα”; 

 

-Είναι αυτή η ενέργεια σύμφωνη με τον προγραμματικό και διακηρυκτικό λόγο της Νέας Δημοκρατίας, που 

μέχρι του 2019 υποσχόταν με ρητό και ξεκάθαρο τρόπο την απέλαση όλων των παρανόμως εισελθόντων στη 

χώρα μεταναστών; 

 

 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΓΔΑΝΟΣ  

 
 

 




